

建立微信群全覆盖守护母亲河

访松花江哈尔滨市道里区通江街道办事处段河长孟繁志

□本报记者 马智博

走在斯大林公园内的江堤上,面对着风景如画的松花江畔,哈尔滨市道里区通江街道办事处段河长孟繁志却无心赏景。江面是否有漂浮物、江堤是否有破损……每次巡河孟繁志都倍感责任重大。身为河长,孟繁志除了给自身工作量加码外,还协助街道建立了起了河长制工作群,以全覆盖、无死角的巡视巡查严密守护母亲河。

“请各社区段河长制工作人员立即上传定位、巡河照片。”……每日开展巡河前,孟繁志都会首先向微信群里发布信息,很快相关工作人员便传回了相应信息。“这个工作群中一共包含了三级河长制的二十余名工作人员。信息化手段让我们可以迅速了解、掌握各社区巡河情况,同时对于发现的问题可以第一时间上传、处理。”孟繁志说。虽然收到了社区上传的相关信息,但在巡河过程中孟繁志也没有丝毫的怠慢。“我辖区承担着西起友谊道,东至防洪纪念塔,总长1.3公里的松花江段的巡河工作,无论冬夏这里几乎都是游人如织,巡河工作任务之重可见一斑。”孟繁志告诉记者,由于区段的特殊性,该辖区承担的松花江段私搭乱建、非法采砂等情况少见,管护的主要难度在于垃圾、漂浮物的及时发现和清理以及堤岸是否出现破损等情况。“三级河长制中我

们建立起了包括社区志愿者、老党员、社区工作人员、街道社区河长制工作人员等在内的五支巡河队伍,每天对所负责的松花江段进行不间断的巡河,除定时在微信群内上传巡河情况外,巡河人员还要在台账上及时填写巡河信息,真正实现对母亲河的无死角监控。”孟繁志说。

2017年7月河长制工作在该街道启动后,该街道迅速制定了《通江街道办事处实施河长制工作方案》,建立了党委书记和办事处主任为街道河长、社区书记主任为社区河长和分设街道社区段河长的三级组织体系,并明确各级河长、段河长的工作职能。同时建立问题台账,对巡河发现的问题及时上报督办销号处理。“在建立河长制过程中我们还与斯大林公园、城管执法、环保环卫等部门建立起共驻共建关系,对于巡河过程中发现的相关问题免去了层层上报、逐级协调环节,让问题在第一时间得到解决和处理。”孟繁志表示,在河长制开展过程中,该街道还采取多种宣传形式,在辖区居民中营造从自身做起、从点滴做起爱护母亲河、保护沿江环境的浓厚氛围。我们还在上游街17号和友谊路150号两个庭院建立了开展河长制试点庭院。组织开展主题宣传和清理垃圾杂物等志愿服务活动,充分激发了广大党员志愿者、居民小组长和居民群众积极参与河长制建设的热情。”孟繁志说。



松花江哈尔滨市道里区通江街道办事处段河长孟繁志。本报记者 蒋国红摄

“松花江·我是河长”采访河段示意图



2018松花江·我是河长大型融媒体系列报道

我省各市地领导包保典型信访案件

对办理结果为不属实、群众不满意问题现场检查

本报讯(吴殿峰 记者王彦)记者从黑龙江省中央环境保护督察整改工作领导小组获悉,6月6日开始,我省成立三个督查组专项督查中央环保督察信访案件办理情况,将社会关注、群众关切、影响较大的一批信访案件列为典型案例,要求市地领导亲自包案,同时要求针对中央环保督察“回头看”工作期间群众反映的重点问题、重复信访问题、整改不到位问题等重点办理,对办理结果为不属实、群众不满意案件继续逐一开展现场检查。

据调查,各地信访案件办理主要存在四项问题。

一是生态破坏类问题较为突出。很多地方存在毁林毁草问题,且涉及面积较广,多数属于历史遗留问题。如,哈尔滨市双城区存在长期毁草耕地问题;牡丹江市爱民区

三道关镇毁林占地案件;伊春市铁力林业局创业农场草塘及林木被毁案件;七台河市勃利县毁林种参案件;双鸭山市宝清县存在大面积砍伐森林、毁林种参问题;以及哈尔滨市木兰县大贵镇龙江村蒙古族风景区四星采石场存在毁林采石问题。

二是哈尔滨市个别问题反弹,重复信访案件较多。其中,4件与2016年中央环境保护督察反馈问题重复,分别为磨盘山水源保护区信访问题、香坊区向阳镇亿丰生活垃圾处理有限公司污染问题、阿城区小岭水泥有限公司污染扰民问题、香坊区化工路炼油化工厂废气扰民信访等案件;

7件与2016年中央环境保护督察期间信访案件情况基本重复,分别为宾县居民生活污水全部排入宾州河污染河水扰民、香坊区向阳镇亿丰生活垃圾处理有限公司

污染、阿城区小岭水泥有限公司污染扰民、巴彦县兴隆镇民主村垃圾处理场污染、宾县大顶子山采石场破坏山体污染水体、长岭湖附近垃圾污染、通达街292号“车之家”洗车行及修配厂扰民等案件。

三是个别问题整改力度不够。如,哈尔滨市何家沟污水处理厂问题,齐齐哈尔市龙沙区原红星垃圾填埋场异味信访案件,木兰县利东镇垃圾场未从根本上解决污染问题,绥化市污水处理厂出水口下游水体发黑发臭问题未根本解决。

四是个别企业涉嫌规避检查。如哈尔滨市呼兰区康金镇盛大化工有限公司设备临时停产检修,停产时间为5月25日,但督查组6月6日现场检查时发现企业有生产痕迹,未采取防尘措施。走访周边居民称该企业近2日方停产。鹤岗市

协调联络组安排,下一步,我省将严格执行领导包案制度,典型信访案件由各市地领导亲自包案,做到重点突破,深入调查,切实承担整改责任。坚持立行立改、科学整改。做好信访案件核查,杜绝反应迟钝、落实缓慢、弄虚作假、谎报瞒报等现象。对于重复信访或对办理结果不满意的案件,深入分析原因,认真细致开展复核。同时,强化责任追究,对信访案件办理过程中工作落实不到位、不作为或慢作为等问题,按照《中国共产党问责条例》《党政领导干部生态环境损害责任追究办法(试行)》要求,提出责任追究的处理建议,切实以问责倒逼问题整改。

按地域划分,2497件信访问题线索中,哈尔滨市1193件,齐齐哈尔市255件,牡丹江市111件,佳木斯市80件,大庆市280件,鸡西市64件,双鸭山市34件,伊春市60件,七台河市42件,鹤岗市42件,绥化市210件,大兴安岭地区13件,农垦总局56件,森工总局36件,省水利厅9件,哈尔滨铁路局23件,哈牡哈佳铁路客运专线4件,省畜牧兽医局1件,省民政厅1件,省司法厅1件,牡丹江市111件,佳木斯市80件,大兴安岭地区280件,鸡西市64件,双鸭山市34件,伊春市60件,七台河市42件,鹤岗市31件,绥化市210件,黑河市27件,大兴安岭地区13件,农垦总局56件,森工总局36件,省水利厅9件,哈尔滨铁路局23件,哈牡哈佳铁路客运专线4件,省畜牧兽医局1件,省民政厅1件,省司法厅1件。各市地各部门案件数量含一案多转案件。

(各市地各部门案件数量含一案多转案件)

■中央环保督察“回头看”在龙江

最美空姐(空哥)选拔推介大赛黑龙江赛区启动海选

本报24日讯(记者李健)24日,由黑龙江省雅途人力资源服务有限公司、哈尔滨远大职业学校等单位承办的第7届全球最美空姐(空哥)中国赛区选拔推介大赛暨中国美丽城市公益旅游形象大使评选黑龙江赛区在黑龙江工商学院拉开帷幕。

据介绍,作为技能型岗位的民航乘务员(空姐、空哥),一直是炙手可热的高薪就业岗位。航空产业与旅游文化行业已经步入快速发展的上行通道,与此同时也对相关的从业人员提出了更高的标准及要求。

据了解,这次面向黑龙江各高校、高职、职业学校和技工院校的学生开展的免费海选活动,目前已经来自黑龙江工商学院等省内各学校的3000多名学生报名参赛。大赛经过海选、复赛之后,进入最后决赛的选手,都将有机会被推荐给国内重点航空企业,实现他们飞向蓝天的就业梦想。黑龙江赛区最终取得名次的选手在9月份大赛结束后,还将代表黑龙江参加全国总决赛,竞逐中国美丽城市公益旅游形象大使桂冠。

大兴安岭十八驿站鄂伦春文化园民俗文化节开幕

本报24日讯(握江 清林 记者刘大泳)坐落在大兴安岭密林深处古黄金驿道上的十八站林业局24日披上了节日的盛装,街道两旁高高挂起的大红灯笼增添了喜庆气氛,在阵阵锣鼓声中,中国·十八驿站鄂伦春文化园民俗文化节开幕,5000多名来自各地的嘉宾和游客在这里尽情品尝鄂伦春美食。

文化节上,琳琅满目的山特产品、鲜艳的希瓦、诱人的美食让游客大饱眼福和口福,祈福、献希瓦、敬下马酒、威风锣鼓、文艺演出、欢快鄂伦春族歌舞,一系列的鄂伦春民族文化活动,让游客们流连忘返。

据悉,十八站林业局围绕“古驿小镇”这一主题,先后打造了“灯笼城、驿字石林、仿古门楼、318厘米满汉双文巨印”等文化

品牌,借助当地鄂伦春少数民族相对集中的优势,以挖掘非物质文化遗产为切入点,利用情景再现、修旧如旧、复古还原等手段,将鄂伦春民族风土人情、衣食住行、神灵崇拜等极具民族特色的内容进行整体打包,设计景点,经过近两年的努力,各种生态文化旅游项目如雨后春笋,遍布古驿站的各个角落,年接待游客达10万余人。

国家税务总局黑龙江省税务局

黑龙江省人力资源和社会保障厅

黑 龙 江 省 财 政 厅

关于依法规范企业基本养老保险参保缴费的通告

为依法规范企业基本养老保险参保缴费,努力实现应参尽参、应收尽收,特通告如下:

一、凡已依法办理工商注册登记,取得经营收入并实现工资正常发放,但未办理城镇职工基本养老保险参保登记、未正常缴纳基本养老保险费的企业,限于7月底前到社保经办机构办理参保登记,到税务机关办理险种认定登记,依法依规缴纳基本养老保险费。

二、对虽已参保并缴费,但未实现全员参保、未按上年度本企业工资总额足额缴费的企业,限于7月底前持参保人员劳动用工手续到人社行政部门办理参保资格和补费条件认定,并到社保经办机构办理职工参保登记及补缴业务,再由主管税务机关补缴相应的职工个人及统筹部分费款。

三、从8月1日起,组织全省基层单位开展基本养老保险费征缴专项整治行

动,要将劳务派遣公司、物业公司、建筑施工企业、季节性用工较多企业列入重点,依法加大检查和处罚力度,严厉打击应参未参、应缴未缴行为。

国家税务总局黑龙江省税务局
黑龙江省人力资源和社会保障厅
黑龙江省财政厅

2018年6月15日

我省高考录取分数线划定

今日17时前可申请成绩复核

本报24日讯(赵一诺 记者衣春翔 韩雪)24日,我省高考成绩发布,经省招生考试委员会审定,我省2018年普通高校招生录取控制分数线划定,本科一批院校:理科为472分,文科为490分;本科二批院校:理科为453分,文科为406分。

此外,本科体育院校文化课:理科为211分,文科为243分;本科体育院校技术科(全省统考)为86分;本科艺术院校(含部分艺术本科)提前批、艺术本科一批、二批院校)文化课:理科为223分,文科为240分。其他录取批次(含本科艺术院校全省统考专业课)的录取控制分数线,将分别于批次录取前划定发布。

专家支招如何报志愿

平行志愿拉开梯度防“掉档” 不要追着就业率选专业

□赵一诺

本报记者 衣春翔 韩雪

24日,我省高考分数及录取分数线公布,考生和家长关注的焦点转移到报考志愿上。在报志愿的过程中应该注意些什么?我省高考报考专家表示,分数不是填报志愿的唯一标准,还要考虑未来的职业规划等多个方面。

从2013年起,我省开始实行平行志愿录取。平行志愿最大的变化在于将“志愿优先”转向“分数优先”,我省教育部门工作人员告诉记者,平行志愿让考生报考风险大幅降低,更有利于选择学生适合的院校。但这位工作人员也表示,平行志愿录取方式让一些考生家长本着一分不浪费的理念,在报考中“冒进”,或是完全不服从专业调剂,这些不合理的报考方式,可能造成“掉档”。

我省高考报考专家孙义表示,为了防止“掉档”,考生不要按照分数绝对值报考,而应该看自己的名次来报考。“考生应该根据自己的高考分数来对照全省的段位名次,然后根据去年高校的录取分数找到相应的位次,依据这个位次来填报志愿。考生还可以了解自己分数所在高中或者班级的大概名次,再参考历年该名次附近的考生的报考情况。

哈尔滨冰雪大世界股份有限公司 董事长夏千明接受纪律审查和监察调查

本报讯(记者马智博)记者从哈尔滨市纪委监委获悉,哈尔滨冰雪大世界股份有限公司董事长、党委书记,哈

尔滨文化旅游集团有限公司总经理、党委副书记夏千明涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。

让母亲河重现如画江滩

(上接第一版)江边老人看着工程快速推进,无不拍手称快。

记者了解到,今年哈市确定岸线治理的重要内容之一,是划定水上安全区域,设立公共沙滩浴场,完善和加强现有基础设施及救生力量,再现松花江传统风情,为市民创造水上娱乐良好氛围。

为此,公共浴场修建建设力求迎合市民需求。

哈市园林局九站公园党支部书记徐刚告诉记者,园林局拉运了1500立方米细沙,覆盖了老头湾浴场滩涂,还原岸线景观。“老人孩子赤脚行走嬉戏,更能增添良好亲水体验。”徐刚说。

近日,九站公共浴场也在加紧铺沙,堆砌高低错落的亲水平台。“九站阳光浴场是今年新增的一处大型公益浴场,岸线长度约240米,将配备12名救生员,淋浴间、躺椅免费向市民开放。”哈市体育局水上活动指导中心主任刘岩告诉记者,预计7月底,所有设施将配备完成。浴场最深水位控制在1.5米,已铺沙超过1000吨。亲水平台沙滩将高出堤岸30~50厘米,水位上涨依然可以玩沙戏水。

据悉,为最大限度方便市民游玩,哈市将加强沿江景观带和沙滩浴场停泊管理,合理设定停车泊位,出租车乘降点,在市民集中区设立游客服务中心、公共卫生间等。

家住附近,常年在江边休闲的市民刘先生由衷感慨:“今夏,真正体验到了政府对市民亲水空间的打造力度。”

搭建公园文化舞台

提升江岸环境品质

端午假日傍晚,记者来到友谊西路“盛世华章”景观雕塑前。这里,四位身着白纱的年轻乐手,正在上演一场弦乐四重奏音乐会。德国作曲家约翰·帕赫贝尔著名作品《卡农》的美妙旋律,随猎猎江风飘向远方。上海游客王珊珊不禁感慨:“站在美丽的松花江边,聆听世界名曲露天演奏,将是